

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Христина Иванова Сярова**, съдия в Районен съд – Търговище (командирован съдия в Районен съд - Варна от 01.10.2013г. до 31.12.2018г.), по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител - председател“ на Районен съд – Търговище.

След като взе предвид становищата на Комисия по професионална етика към ОС - Търговище, Комисия по професионална етика към РС – Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Христина Иванова Сярова е завършила висшето си юридическо образование в ИУ – Варна през 1996 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение .1997 г. на МП. Има над 21 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 1/10.01.2017 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Търговище.**

Съдия Сярова е съдия в гражданско отделение на Районен съд-Търговище, разглежда всички видове граждански дела.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Христина Сярова се ръководи от вътрешното си убеждение и от закона, не се подава на натиск, стимули, заплахи, преки или косвени влияния. От делата, които са били предмет на въззивна проверка от Окръжен съд Търговище (макар и малко на брой, предвид времето от 01.01.2019 г. до настоящия момент) съдебните състави са констатирани, че винаги влиза добре подготвена и запозната с казуса по всяко дело. Изписва съдебните актове в указаните в процесуалните закони срокове.

Тя е безпристрастен магистрат, при разглеждане и решаване на възложените ѝ дела установява истината за фактите въз основата на подробен обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, не е констатирано поведение, което да може да се възприеме от страните като

привилегия, предубеденост или предразсъдък, основан на произход, пол, етническа принадлежност, като се вземе предвид района на Районен съд Търговище, който е със смесен етнически състав.

В обществените и официалните контакти съдия Христина Сярова проявява поведение, създаващо авторитет и доверие в съдебната система. Проявява сдържаност, но и толерантност, отзивчивост, способност за работа в екип. Притежава открит характер, във всеки един момент готова да изслуша и да обсъди различно от нейното мнение.

При потърсена помощ от колеги изразява съпричастно своето мнение, което се основава на закона и съдебната практика, отстоява аргументирано своето становище по поставени проблеми и принципни казуси, като проявява търпеливост за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

На комисията не е известно съдия Сярова да използва неправомерно информация, станала ѝ известна във връзка с изпълнение на служебните задължения. При поставяне на обсъждане възникнали гражданскоправни казуси и принципни правни проблеми, запазва в тайна конкретните факти по делата, не разгласява личния живот на страните. Комисията няма данни съдия Сярова да е изразявала предварително становище по висящи дела.

Съдия Сярова се ползва с висок авторитет като професионалист и с добра репутация между юристите на територията на Районен съд Търговище и обществото.

В публикациите в печатните и електронни медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Сярова нравствени и професионални качества.

В работата си е открита, подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни на съдебната система организации.

На комисията не са известни данни във връзка с работата си в качеството си на съдия или на гражданин съдия Сярова да е приемала материални или нематериални облаги, независимо от тяхното естество.

Съдия Сярова спазва благоприличие и въздържане от всякакви действия, с които би могло да се компрометират честа и доброто име на магистрата в професията и обществото.

Като съдия, разглеждащ граждански дела, съдия Сярова познава много добре нормативната уредба във връзка с изпълнение на работата си. Следи практиката на ВКС и на съдилищата. Участвала е в общо 29 семинара. Познава европейското законодателство и съдебното сътрудничество по граждански дела. Мотивирана е да усъвършенства професионалните си и лични качества чрез обучения, семинари и обсъждания в екип.

### **3. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Варна.**

Съдия Христина Иванова Сярова е независим магистрат, тъй като при изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от

вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Съдия Сярова е безпристрастен магистрат, тъй като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия.

Христина Сярова е справедлив магистрат, тъй като в рамките на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Съдия Сярова е вежлив магистрат, тъй като чрез действията и актовете си винаги изразява уважението, което дължи на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Съдия Сярова е толерантен магистрат, тъй като е открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки, както и подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни на съдебната система обществени организации.

Христина Иванова Сярова е почтен магистрат, тъй като извън рамките на закона не приема материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност и който е лоялен към съдебната система, като се отнася с доверие и уважение към ръководство и колеги и проявява съпричастност към институцията, в която работи.

Въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Съдия Христина Сярова е компетентен и квалифициран магистрат, тъй като познава нормативната уредба на Република България и правото на европейския съюз и е развил способности и умения за тяхното коректно прилагане, като същият е отговорен при изпълнение на служебните си задължения и при вземане на решения по повод на тях.

Съдия Сярова е конфиденциален магистрат, тъй като е дискретен и пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Комисията не е била сезирана с жалби и устни или писмени сигнали за допуснати от съдия Христина Сярова нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Съдия Христина Сярова спазва правилата и принципите, установени с Кодекса, както в личния си живот, така и в отношенията си с колеги и служители на Районен съд - Варна.

Не са налице данни за конфликт на интереси по отношение на съдия

Христина Сярова.

Комисията не е била сезирана със сигнали или жалби за допуснати конфликти с други органи срещу съдия Сярова.

На комисията не е известно съдия Христина Сярова да е поддържал контакти, от които да се направи извод, че е налице поведение, което е в разрез с нормите на Етичния кодекс.

#### **4. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Христина Иванова Сярова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура по отношение на Христина Сярова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализираната прокуратура няма образувани преписки и досъдебни производства срещу съдия Сярова.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Сярова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Сярова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Христина Сярова през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Сярова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че по отношение на Христина Сярова, не са постъпвали основателни жалби и сигнали и не са извършвани проверки от страна на комисииите.

Срещу нея не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, т.4, т.5 или т.6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Христина Сярова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Христина Иванова Сярова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Христина Иванова Сярова**, съдия в Районен съд – Търговище, спазва изискванията,

регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Търговище.

**Забележка:** При проверка в печатните и електронните медии не се откриха публикации срещу съдия Сярова.

Днес, ..06..02..2020 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....

ХРИСТИНА СЯРОВА

име и фамилия